

面对女网友发起的爱情攻势,他瞬间沦陷,心甘情愿为她倾其所有,没想到——

“警察”女友是骗子

社会万象

沉迷网络赌博欠下债 凌晨潜入金店偷金饰

11月9日,内蒙古自治区阿荣旗检察院以涉嫌盗窃罪依法批准逮捕“百万黄金大盗”黄某。接下来等待黄某的将是法律的制裁。

今年10月29日清晨,一则“百万黄金失窃”的消息打破了阿荣旗小城的平静,当地某金店价值300多万元的黄金首饰不翼而飞,居民群众对此议论纷纷,一时间有关盗贼身份、作案手段、被盗黄金去向等方面的猜测铺天盖地。阿荣旗检察院启动重大案件提前介入机制,引导公安机关侦查取证。案发后30多个小时,犯罪嫌疑人黄某便被缉拿归案。

黄某是一个个体经营者,日常经营收入完全可以满足生活开销,但由于染上了网络赌博,深陷其中不能自拔,最终背负几十万元的债务,为摆脱外债缠身的窘境而产生了盗窃金店的歹念。黄某多次踩点某金店,并于10月29日凌晨采取行动,用事先准备的匕首、撬棍等作案工具撬开金店的暗窗。为了防止被监控抓拍,进入店后他首先将监控电源切断,随后开始破坏收银台和柜台,取走现金和黄金首饰。据统计,黄某共计盗窃现金3万多元、黄金首饰价值300多万元。黄某到案后如实供述罪行并自愿认罪认罚。

阿荣旗检察院践行“快办快捕”工作机制,11月9日,以涉嫌盗窃罪对黄某作出批准逮捕决定。目前,该案正在进一步办理中。

(于莹莹 陈丽梅 赵健)

吸食依托咪酯电子烟 社矫对象被收监执行

“我不该心存侥幸,吸食依托咪酯电子烟……”10月28日,拿到收监执行刑事裁定书,陈某某悔恨不已。当天,在江苏省盐城市亭湖区检察院的监督下,社区矫正对象陈某某被滨海县人民法院裁定撤销缓刑,收监执行有期徒刑一年。

今年4月6日,陈某某因妨害信用卡管理罪被滨海县人民法院判处有期徒刑一年,缓刑一年六个月,并处罚金1.5万元。判决生效后,陈某某被交付至亭湖区司法局进行社区矫正,矫正期限自2023年8月28日起至2025年2月27日止。

9月,陈某某在微信上向他人购买了4个含有依托咪酯成分电子烟弹,考虑到自己在缓刑期间未敢吸食,就一直把电子烟弹藏在家里。10月1日,国家药监局、公安部、国家卫健委正式将依托咪酯列入第二类精神药品目录,陈某某就想尽快把这些电子烟弹处理掉。

10月7日凌晨,陈某某心存侥幸,偷偷吸食了一部分依托咪酯电子烟弹,后被公安机关查获并被行政拘留10日。10月11日,亭湖区司法局向滨海县人民法院提出撤销陈某某缓刑的建议,并将相关文书移送至亭湖区检察院。该院开展了调查核实工作,经审查后认为陈某某的行为符合撤销缓刑条件,同意亭湖区司法局对陈某某提请撤销缓刑。

(王勇)

谎称可代缴税费保险 收款后用于赌博还债

新车申领正式车牌需购车人本人直接向税务机关及保险公司缴纳车辆购置税、保险等费用。当遇到销售员主动代办缴费并要求转账给个人时,就需要特别小心。11月6日,经江苏省常州经济开发区检察院提起公诉,法院以职务侵占罪判处沈某有期徒刑八个月,缓刑一年,并处罚金20万元。

沈某是某汽车4S店的销售员。他每次领到工资就会去网络赌博,玩游戏等,时间久了,欠下不少外债。2022年7月,因一笔贷款到了还款期限但无力偿还,他就打起了客户车辆购置税、保险费的主意。

2022年8月,孙先生看中了一款车,沈某作为销售员接待了他。到店签订订车合同并支付定金后,沈某介绍店里有“代缴税费保险”业务,只要孙先生把钱转给他,他可以“一件代办”,相当省时省力。孙先生不疑有假,在11月初通过微信将车辆购置税、保险费等1.5万余元转给沈某。其间,为了获得孙先生信任,沈某PS了假缴税凭证及保险缴纳凭证。实际上,沈某“代收”钱款后用于了个人还债和赌博。

有了这次成功的经验,沈某在短短3个月内,先后用同样的方式从7名客户那里“代收”钱款共计10万余元,均被其挥霍。

2023年1月初,迟迟领不到正式车牌的客户不断打电话问沈某车牌办理情况,沈某自知无力补救,便趁机逃匿。1月10日上午,4S店接到多名客户投诉沈某后选择报警。当天下午,警方在常州经开区一酒店将沈某抓获。

9月,该案被移送至常州经济开发区检察院审查起诉。10月26日,该院以涉嫌职务侵占罪对沈某提起公诉。法院经审理采纳了检察机关指控的犯罪事实、罪名和提出的量刑建议,作出如上判决。

(杨艳娜)

梦想买彩票一夜暴富 凌晨盗刮刮乐自助机

相较于双色球、大乐透等传统数字型彩票,刮刮乐因面值小、出奖快、中奖率高的特点,越来越受到年轻人的追捧,成为缓解年轻人精神压力的“非处方良药”。没想到,有人竟企图盗刮刮乐来牟利。

今年1月的一天,高师傅像往常一样打开商场内的自助彩票机柜门,准备给机器补货。发现机器上的电子锁似乎有被撬过的痕迹,不安的高师傅赶紧清点彩票余量与机器库存。“余量和库存对不上,这肯定被人偷了呀!我大致盘了盘,少了的刮刮乐面值有2万多元。”损失惨重的高师傅报了警。

经公安机关侦查,很快锁定了犯罪嫌疑人燕某,并在网吧将其抓获。到案后燕某如实供述了自己的罪行。

燕某是一个一直怀揣着买彩票实现“一夜暴富”梦想的年轻人。凌晨时分,他来到商场自助刮刮乐彩票机前,用套锁的方式打开该设备,偷走了一套刮刮乐彩票,再将设备恢复原状后离开。

偷到彩票的燕某,立马跑到网吧的无人角落,一张一张刮开涂层,中奖的就拿去彩票店扫码兑奖,没中的就直接扔进垃圾桶。因第一次行窃未被发现,心存侥幸的燕某便再次使用老方法。“损失惨重的高师傅报了警。”

彩票属于不记名、不挂失的有价支付凭证、有价票证。对于盗窃上述财物的行为,根据相关法律规定,应当按票面数额和盗窃时应有的孳息、奖金或者奖品等可得收益一并计算盗窃数额。

因此,燕某不仅没有实现刮彩票“暴富”梦,还因此承担刑事责任。9月7日,浙江省杭州市钱塘区检察院经审查认为,燕某多次秘密窃取他人财物,数额较大,以涉嫌盗窃罪对其提起公诉。10月,法院判处其有期徒刑一年三个月,并处罚金2000元。

(李雷雷 楼婉莹)

□本报记者 卢金增
通讯员 郭亚南

“我当时真是太糊涂了,就是在网上简单聊了几次,其实根本不了解她,就轻易给了她那么多钱,当时要是能多个心眼儿,也不至于被她耍得团团转。”10月11日,山东省青岛市即墨区检察院办案检察官在回访被害人崔某时,崔某悔不当初。

孙某曾于2022年7月因犯招摇撞骗罪被判处有期徒刑二年,缓刑二年。缓刑期间,她不仅不思悔改,还在短视频平台把自己包装成一名警察,还拥有高学历、高颜值,家境还十分优渥,以此吸引男性关注并对对方主动展开追求,确立恋爱关系后便骗取对方钱财。经即墨区检察院提起公诉,前不久,法院以招摇撞骗罪判处孙某有期徒刑三年,与前罪判决实行并罚,决定执行有期徒刑四年。

网上邂逅女“警察”

崔某今年28岁,大学毕业后在北京工作。2022年12月,崔某在刷短视频时关注到了一个女孩,该女孩经常在网上发布一些身着警服的图片和身着警服介绍日常训练生活的视频,还晒出了其在某知名公安大学就读时的学生证、研究生毕业证以及各种荣誉证书。据此,崔某猜测这个女孩应该是一名警察。

从女孩发布的视频可以看出,这个女孩不仅长相甜美、身材高挑,还擅长书法,家庭条件也不错。崔某被这个女孩吸引,经常在她发布的短视频下留言评论,没想到她竟然主动私聊了崔某,并提出互加微信。

通过进一步的交流,崔某得知女孩跟他是同乡,名叫林梦,26岁,是青岛某地公安局的正式民警,目前单身,父亲是省级领导干部。两人越聊越投机,崔某对这样一个高学历、高颜值、工作稳定、家境优渥的女孩十分欣赏,也有了心动的感觉。

在接下来的几天里,林梦经常通过微信找崔某聊天,并主动提出要同崔某交往。“一开始我很犹豫,因为我觉得我们俩是异地,而且家庭条件相差比较大,我高攀不起。”崔某说。



该案查获的涉案物品 解璐摄

在崔某说出顾虑后,林梦从青岛跑到北京,不仅当面向崔某表白,还说让她父亲帮她在青岛安排工作。面对林梦的大胆追求,崔某与林梦确立了恋爱关系。

女友出现“经济危机”

确立恋爱关系后,崔某利用回青岛探亲的机会,带女友见了家长。第一次登门,林梦送给崔母一个黄金手镯和各种昂贵补品,出手阔绰的林梦迅速得到了崔某家人的认可。

崔某看到林梦对自己的家人如此贴心,于是主动给林梦转账1万元。而此时的林梦对崔某更是“坦诚相见”,直接给崔某发了一张她银行卡账户资金的截图,截图显示卡内余额33万余元。林梦说这笔钱将全部用来筹备他们的婚礼,并提出希望两人可以尽早完婚。

可当崔某提出要动用林梦银行卡里的钱准备婚礼时,林梦却说银行卡出现故障被冻结,暂时无法使用,需要等忙完婚礼筹备的事到银行现场办理解冻事

宜。从此以后,林梦便以卡内资金无法使用、手头紧张为由频繁向崔某借钱,并答应银行卡解冻后马上把钱还给崔某。

今年2月,林梦给崔某发了一张去医院做早孕检查的照片,照片显示林梦已怀孕。得知这个消息,崔某全家人都开心不已,更认定了这个儿媳妇。

“她先让我转了1万块钱的产检费用,后来又说手机坏了,让我转8000块钱,再后来又以各种理由让我转账,比如她妈妈生病了需要治疗、房贷还不上需要钱周转、孕早期买补品、买年货等等。”崔某觉得既然两人已经谈婚论嫁,而且林梦怀了自己的孩子,在钱财上不必斤斤计较,所以面对林梦的要求,他都尽量满足。就这样,崔某陆续给林梦转账共计5.5万元,这是崔某的全部积蓄。

两人已经到了谈婚论嫁的地步,可双方家长却始终没有联系过。每当崔母提出双方家长见面时,林梦就以父母太忙为由拒绝,崔某一家对这件事也没有多想,认为林梦父亲是大领

停产公司遭遇组团式盗窃

□徐杰瑛

一次废品回收的交易,让废品回收店老板李某盯上了停工停产的厂区内铺设的电缆线,动了贼心的李某带着周某、吴某二人偷偷潜入无人厂区准备变“废”为宝时,被当场抓获。

近日,经上海市金山区检察院提起公诉,李某、周某、吴某因犯盗窃罪分别判处有期徒刑一年二个月至五个月,各并处罚金1万元至3000元。

2022年9月,李某到某公司做废品回收生意。在几次前往该厂区搬运废品时,李某发现厂区内基本没有员工,又在闲聊中得知该厂已经停工停产了一段时间,且近期都不会复产。

“厂区内虽然多数财物都被搬空了,可很多电缆线依然架设着,里面又没有员工守着,偷偷过来搞点电缆线卖掉不会有人知道。”看着铺设的电缆线,李某思付着。

李某觉得找到了“赚钱”的捷径,就联系了曾经给自己做过临时工的周某。“有个活接不接?一天报酬500元,包接送……”在金钱的诱惑下,周某又拉着朋友吴某加入了李某的计划。

2022年10月的一天,三个鬼鬼祟祟的身影出现在了某公司停工停产的无人厂区内。三人正是李某、周某和吴某,他们在厂区内不断穿梭后,带着“捡到的”梯子在一处车间外的架空电缆线附近停下了脚步。李某用液压钳剪断电缆线,吴某把

被剪断的电缆线搬运到旁边,周某则负责望风。可几人不知道的是,他们的所作所为早已被厂区内的工作人员发现。

原来,就在李某等人约定来偷电缆线的当天,该公司安排了员工到厂区清扫场地。在厂区高处清扫的员工恰好将三人盗窃电缆线的一幕尽收眼底,遂立即报警。

经鉴定,被盗电缆线价值4万余元。8月,金山区检察院依法以涉嫌盗窃罪对李某、周某、吴某三人提起公诉。检察机关认为,李某、周某、吴某三人以非法占有为目的,采用破坏性手段秘密窃取他人财物,数额较大,应当以盗窃罪追究刑事责任。法院经审理,采纳检察机关提出的量刑建议,作出上述判决。



部分涉案电缆线

他提前踩点并盗取员工门禁卡,凌晨潜入电商公司登录网店后台,在热门商品源代码中植入推客链接——

他在家中坐,佣金滚滚来

□刘洁 王倩

2022年5月14日上午,深圳A贸易公司的电商旗舰店技术人员正在照例进行网络安全检查,突然发现店铺首页上多件热门商品异常跳转,经排查发现这些商品的源代码中都出现了一个神秘推客ID号,公司管理层立即安排技术人员保存证据并报警。由此,一起专门利用植入推客链接坐享百万佣金的新型信息技术犯罪案曝光。

2023年10月30日,该案经广东省深圳市福田区检察院提起公诉,法院采纳了检察机关的全部公诉意见,认定被告人张某某盗窃罪,判处其有期徒刑十年六个月,并处罚金8万元。

深挖链接线索 神秘推客无处遁形

推客是随着电商蓬勃发展而兴起的新型职业,专门从事网络商品推广。正常情况下,推客通过个人流量影响力在社交平台为网店推广介绍产品,网店则根据实际销售额按约定比例向其发放推广佣金。两者之间属于按件取酬、多劳多得的合作关系。

张某某就是这样一名推客。“90后”的他通过自学掌握了网店装修技术,熟悉电商与推客之间的合作规则。2022年9

月,警方通过推客ID号线索循迹将其抓获归案时,他矢口否认自己的犯罪行为,辩称称自己是在观摩A公司的优秀电商运营经验时留下的痕迹。

但实际上,这条非法植入的推客链接,犹如在A公司的销售利润中凿穿了一条隐形暗洞,只要有顾客在网店购买这些含有非法链接的商品,电商管理系统就会自动从销售利润中分出约定比例的推广佣金,并发送到张某某的推客ID号上。A公司的销售额源源不断地秘密输出,张某某不劳而获坐收佣金。

因该案系福田辖区首宗推客盗窃案,且涉及互联网盗窃的新型犯罪领域,为确保建立确实充分的证据链,检察机关在审查批捕阶段向公安机关提出了取证意见,已从查明的推客链接线索深挖追查至网店安全管理制度、ID身份信息、佣金账户流水、人物社会关系等方面。至审查起诉阶段,张某某借用亲朋好友身份信息注册的7个推客ID全部曝光,且有证据证实其共对包含A公司在内的三家电商公司的商品非法植入推客链接,非法盗取推客佣金126万余元。

锁定电商公司

潜入公司破译网店后台密码

铁证面前,张某某的狡辩不堪一击,他

承认了自己的全部犯罪事实。

张某某供述,2022年2月,他“灵光一闪”产生了利用推客链接进行非法牟利的想法,将目光瞄准熟人所在的三家电商贸易公司。起初他计划在家直接盗用熟人的员工账号登录网店后台,但该类后台都严格设定了安全局域网及角色权限管控,非限定的技术人员、办公场所及办公电脑都不能登录操作。于是,张某某转而以探友名义提前到上述公司踩点,盗窃员工门禁卡,并专挑凌晨无人之际非法潜入该公司,用技术人员电脑密码登录网店后台,在热门商品页面中植入其本人或者其控制的推客链接。

“热门商品销售的数量多,我的佣金也会多。”张某某供述说,他在作案前会对每家网店进行研究,专挑那种热销商品植入链接。为了混淆视听,他同时也会在外网平台为网店开展正常的推客工作。

击破侥幸心理

释法说理促认罪认罚

检察官对证据全面审查后认定,张某某是通过修改被害公司后台数据的方式实施盗窃,其行为已构成手段行为(非法控制计算机信息系统罪)和目的行为(盗

窃罪)的牵连犯,根据法律规定应从一重罪处罚。

2023年3月13日,福田区检察院以张某某涉嫌盗窃罪向法院提起公诉。张某某虽然坦白了全部罪行,但对定罪量刑方面提出辩解,称侦查机关在首个被害公司报案后迅速冻结其推客ID,涉案佣金无法提现,其未实际获利,应属于犯罪未遂,其行也为应认定为非法控制计算机信息系统罪。

检察官对其辩解进行了反驳:张某某利用网络推客佣金自动发放规则,精心设定多个推客ID分身,多次非法潜入被害公司侵入网店后台,且专选热门商品作为非法植入对象,造成三家被害单位损失佣金共百万元,且涉案款项已进入其控制的推客账户中,应认定其犯罪行为已经实施完毕,扣押钱款的返还只能认定为退赃。按照最终认定的涉案金额,非法控制计算机信息系统罪的法定刑在有期徒刑三年以上七年以下,盗窃罪的法定刑为有期徒刑十年以上,因此应当以盗窃罪定罪量刑。

至此,张某某终于意识到自己犯罪行为的严重后果,表示愿意认罪认罚。法院于5月8日、10月24日两次公开开庭审理了本案。10月30日,法院作出上述判决,宣判后,被告人张某某服判未提出上诉。